Comprehension ecrite



Section A aClingua @R

Dans cette section, vous prendrez connaissance des documents et vous répondrez aux questions correspondantes.

Pour chaque question, cochez la bonne réponse.

Je suis libre, veuf, grand aux yeux marron. Agé de 57 ans, je me retrouve jeune retraité cadre
supérieur. [ aime la vie de couple, 'humour, le bridge, les antiquités. Je réside dans une belle
maison de la vallée de Montmorency. Je vous imagine jeune, gaie, féminine, intelligente.

Physique agréable, sensible, aimant soleil et voyages. Patrick. Réf. pat@free.fr

Question 1 : Dans quelle rubrique d'un journal

pourrait-on lire cette petite annonce ? Question 2 : A qui s'adresse ce document ?

A. Rencontres. A. A Patrick.

B. Offres d'emploi. B. A un couple. B
C. Immobilier. C. Aux femmes retraitées

D. Loisirs. D. Aux jeunes lectrices.




Section A aClingua @i

Les enfants nés aujourd'hui Question 4 : La description faite est

Ces enfants seront sociables et fideles en amitié et en amour. Intelligents, A tres positive.

travailleurs, ils auront une vie tres dense. Ils auront des idées d'avant-garde B. un peu négative.

et les mettront toujours en application. Ils auront beaucoup de talents, leur C. trés négative.

avenir sera des plus brillants. Ils n'auront pas de problémes financiers.

D. a la fois positive et négative.

A. Une petite annonce pour garder des enfants. A. Le travail.
B. Une prévision extraite d'un horoscope. B. Lamour.
C. Les conclusions d'une étude médicale. C. La santé.
D. Le portrait des enfants aujourd'hui. D. Largent.




Section A aClingua @i

Testament

Question 6 : Dans quelle rubrique

. - [] ?
Il y a quelques années, j ai 1égué par testament un appartement a mon frére. Depuis, pourrait-on lire ce document ?

des balcons ont été ajoutés a tous les appartements de I'immeuble. Dois-je modifier A. Immobilier.
mon testament pour transmettre ce nouvel aménagement a mon frére ? L

B. Société. O
En vertu des dispositions de l'article 1019 alinéa 2 du code civil, le légataire C. Courrier du coeur. L

bénéficie de plein droit des agrandissements, des embellissements, et des
constructions nouvelles faites sur le bien transmis. Tout avenant a votre testament

D. Questions juridiques.

est donc inutile.
Question 7 : Que fait l'auteur de la Question 8 : La réponse a la question
premiére partie du document ? posée dans le document est :
A. Il décrit un appartement. A. oui. |
B. Il écrit a son frére. B. non.
C. Il demande un conseil. C. peut-étre.
D. Il exprime son opinion. L D. on ne sait pas.




Section B aClingua @R

Dans cette section, vous prendrez connaissance des documents et vous répondrez aux questions correspondantes.

Pour chaque question, cochez la bonne réponse.

La voiture : un gain de temps

Pour quelles raisons principales utilisez-vous

votnd Rbitr eniilia? Question 9 : Ce document présente

(en %)
B T T m———— 52 A une publicité pour une voiture.
¢ Votre commune est mal desservie en transports en commun.............. 27
e Vous devez conduire d'autres personnes............ccceeeeeeeeeveeemrenesnesenn. | 22 B. un avis de la municipalité.
B G | O T M O R 000 R BT 20
e Vous n‘aimez pas les transports €N COMMUN.........oerreriverenrieuinsniannes 13 C. un emploi du temps de citadins.
e Vous craignez les gréves dans les transports en commun..........c.....| 4 , .
g e ] PR T W DR WD L 3t RSNSOI 0 1. . 9 D. les résultats d'une enquéte.

Total supérieur a 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses




Section B

Question 10 : Ce document

A. donne des informations sur les motivations des automobilistes.

aClingua
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B. mesure l'importance des déplacements en voiture.

C. propose le développement des transports en commun.

D. incite a la limitation de la circulation automobile.

Question 11: La plus grande partie des gens prennent leur voiture

A. parce qu'ils aiment conduire.

B. pour aller plus vite.

C. en raison des greves.

D. a cause du manque de bus.

La voiture : un gain de temps

Pour quelles raisons principales utilisez-vous
votre voiture en ville ?

-V OUS GAGNET U T8MNDS i fian i ik st s B D s i s
* Votre commune est mal desservie en transports en commun..............
e VVous devez conduire d’autres personnes............c.ceeeeeeeeenevcrnnns
B e TR DI i ek e i v v minasame s E b B e i s eSS
* Vous n‘aimez pas les transports en CoOmMmMuN........coovvuviiiiiniinnnn,
e Vous craignez les gréves dans les transports en commun............

N T IR i i o s e AR AR e b s wcr o A B

Total supérieur a 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses




Section B aClingua

Le point sur...
Comment voyager ?

Voyager en train ou en avion a des prix raisonnables

Le train

Pour voyager moins cher, prévoyez autant que possible vos voyages a l'avance. Discutez aussi
avec les agents préposés a la vente des billets. Si vous passez par une agence de voyages, il est
probable que vous aurez des frais en plus. Reinseignez-vous.

Pour ceux qui voyagent trés réguliéerement, des cartes d'abonnement a des prix variables

permettent d'obtenir 50% de réduction sur le prix des trajets.

L'avion
'Toutes les compagnies nationales proposent des réductions significatives si on achéte son billet
15 jours ou 8 jours avant le départ. N'hésitez pas a réserver trés longtemps a I'avance, ces places

sont contingentées. Elles sont également non modiafiables.



Section B

Question 12 ;: Ce document donne des informations sur

A. tous les moyens de transport en france.

B. les points de vente des titres de transport.

C. les meilleurs tarifs pour voyager.

D. plusieurs systéemes d'abonnement.

Question 13 : Grdce a ce document, les voyageurs

A. sauront modifier leur titre de transport.
B. feront des économies sur leur transport.
C. acheteront d'avantage de billets dans les agences.

D. seront mis en garde contre les abus des sociétés de transport.

aClingua @

Question 14 : Les titres de transport
doivent étre achetés

A. au moment du départ pour obtenir une
meilleure garantie.

B. en agence pour obtenir de meilleurs
horaires.

C. a l'avance pour obtenir des réductions.
D. dans les gares ou les aéroports pour

obtenir des rabais importants.




Section B aClingua @i

Les requins en baisse
Source de protéines bon marché pour des millions de personnes, les requins ont été de plus en plus exploités au

cours des derniéres décennies.

Au niveau mondial, les captures sont passées de 272 000 tonnes en 1950 a un record de 760 000 tonnes en 1996,
selon la F.A.O. (Organisation des Nations Unies pour I'alimentation et I'agriculture). Conséquence : les stocks de
requins sont en forte baisse. Sur la centaine d'espéces capturées, une vingtaine est en péril. Il n'existe a ce jour
aucun traité international ni aucun programme pour protéger les requins.

Aussi la FAO. vient-elle de proposer un plan d'action visant a maintenir chaque espece. Les principaux pays qui

pratiquent la péche au requin sont 1'Indonésie, L'inde, les Etats-Unis, le Pakistan, le Mexique et Taiwan.

Question 15 : Les requins

A. sont consommés par des millions de personnes.

B. se vendent mal depuis une dizaine d'années.

C. sont recherchés pour leur viande peu colteuse.

D. sont en voie de disparition depuis plusieurs décennies.




Section B

Question 16 : Les stocks de requins

A. ont diminué depuis 1950.

B. sont passés de 272000 tonnes a 760000 tonnes.

C. ont connu une pointe en 1996.

D. se sont maintenus jusqu'a présent.

Question 17 : La péche au requin

A. menace de disparition une vingtaine d'espéces de requins.

B. est en train d'éliminer toutes les espéces de requins.
C. concerne une centaine d'especes de requins.

D. doit se limiter a une vingtaine d'espéces de requins.

aClingua @

Question 18 : La FAO

A. s'occupe de l'alimentation des requins.
B. a interdit a six pays de pratiquer la péche aux requins.
C. a signé un accord sur la péche au requin.

D. veut protéger les requins en voie de disparition.




Section C aClingua @i

Dans les textes suivants, les phrases sont dans le désordre. Reconstituez I'ordre des textes parmi les quatres

propositions. Pour chaque question, cochez la bonne réponse.

Question 19 : Chers collégues,

1. J'ai laissé un livre dans la salle des professeurs hier aprés-midi. A. 3-1-2-4
2. Je passerai le prendre demain. B.21-3-4
3. Si vous l'avez trouvé, merci de le remettre dans mon casier. C.1-2-3-4
4.1l s'agit de Portrait du Canada de June Callwood. D.1-4-3-2




Section C aClingua

Question 20 : La bicyclette

1. Elle se faufile partout car elle n'a pas besoin de beaucoup d'espace pour passer.  A. 3-1-2-4

2. Enfin, elle est trés économique. B.21-3-4

3. £h oui, quand on s'arréte de rouler, on trouve facilement un endroit ou la garer.  C.1-2-3-4

4. Enville, la bicyclette est préférable a la voiture. D.1-4-3-2




Section D aClingua @i

Dans cette section, quatre phrases sont proposées et pour chacune d'elles quatre reformulations. Pour chaque

question, choisissez la reformulation qui a le sens le plus proche de la phrase originale. Cochez la bonne réponse.

Question 21: Je vous demande pardon ! Question 22 : Il n'a pas suffisamment d'argent.
A. Je ne comprends pas ! A. Il n'a pas besoin d'argent.

B. Je suis tres triste ! B. Il n'a pas assez d'argent.

C. Excusez-moi ! C. Il n'a plus d'argent.

D. Expliquez-moi ! D. Il n'a jamais d'argent.




Section D aClingua

Question 23 : Il a écrit ce livre en trois mois.

A. Il a mis trois mois pour écrire ce livre.

B. Il a écrit ce livre il y a trois mois.

C. Il aura terminé ce livre dans trois mois.

D. Il écrit ce livre depuis trois mois.

Question 24 : Le plus beau de l'histoire, c'est qu'il est parti sans payer.

A. Parce qu'il est beau, il s'est cru dispensé de payer.

B. Il est parti sans payer, c'est du joli !

C. Cette histoire n'est pas bien belle, puis qu'il est parti sans payer.

D. Qu'il soit parti sans payer, voila le plus extraordinaire.
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